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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Ktore z przedstawionych na rysunkach gniazd stosowane jest do wykonania sieci z wykorzystaniem kabli
FTP i wtyczek RJ45 FTP kat.6?

Zadanie 2.

TUUT =N
IK)ZHZEEL 0000 ﬁm

T

Jaka nazwe nosi element sieci optycznej przedstawiony na rysunku?

A. Pigtail.

B. Zlaczka.
C. Adapter.
D. Patchcord.
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Zadanie 3.

Ktory z wymienionych typdéw kabla wykorzystywany jest do budowy miedzianej szerokopasmowej sieci
dostepowe;j?

A. Z-XOTKtsd

B. XzTKMXpw
C. ZW-NOTKitsd
D. XzTKMDXpw

.
Zadanie 4.
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Ktore z wymienionych zdarzen widoczne jest na przedstawionym na rysunku wycinku pomiaru
reflektometrycznego?

A. Spaw.

B. Ziaczka.

C. Poczatek swiattowodu.

D. Zakonczenie $wiattowodu.

Zadanie 5.

Zaprezentowany na rysunku reflektogram wykonany za pomocg reflektometru TDR przedstawia

A. obwdd otwarty.

B. naciagnigta zyte.

C. zawilgocony odcinek.

D. zamiang zyl w parach. — ¥,
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Zadanie 6.

4

dB

Ktéore z wymienionych zdarzenh zaznaczone zostalo kolorem czerwonym na charakterystyce
reflektometrycznej powstatej w wyniku badania wldkna §wiattowodowego?

A. Zlacze spawane.

B. Poczatek widkna.

C. Zkacze mechaniczne.
D. Zakonczenie widkna.

Zadanie 7.

W spliterze, ktory zostat oznaczony na czerwono na schemacie podtaczenia modemu ADSL, do rozdzielania
sygnatow o roznych czgstotliwosciach wykorzystywany jest

aktywny filtr elektroniczny.

pasywny filtr elektroniczny.

aktywny filtr §wiattowodowy.

pasywny filtr Swiattowodowy. ( ( ( (

Cawp

]

u Desktop PC or Laptop

\

DC POWER ADAPTER
illl RI1

Bl Ct ADSL LINE

Desktop PC or Laptop ISP
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Zadanie 8.

Do budowy dostepu abonenckiego w technologii FTTH wykorzystywane jest medium w postaci

A. fal radiowych.
B. swiatlowodow.
C. kabli FTP lub UTP.

D. kabli koncentrycznych.

Zadanie 9.
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Ktora z wymienionych technik zwielokrotnienia przedstawiona zostala na rysunku?

A. WDM
B. TDM
C. FDM
D. CDM

Zadanie 10.

Jezeli poprzez $wiattowod ze szkla kwarcowego o niskiej ttumienno$ci przesylany jest sygnat optyczny
o dtugosci fali 1310 nm, oznacza to, ze transmisja odbywa si¢ w

A. I oknie transmisyjnym.
B. II oknie transmisyjnym.
C. I oknie transmisyjnym.
D. IV oknie transmisyjnym.

Zadanie 11.

W ktorym z wymienionych standardow sieci Ethernet 1 Gb/s wykorzystuje si¢ jako medium skretke
miedziang UTP o kategorii co najmniej 5, zakonczonej ztaczem RJ-45?

A. 1000BASE-C
B. 1000BASE-L
C. 1000BASE-T
D. 1000BASE-Z
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Zadanie 12.

Ktory rysunek przedstawia przetacznice swiattowodowa?
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Zadanie 13.

Ktore urzadzenie mobilnej sieci telefonicznej odpowiada za sterowanie, nadzor i przydzielanie zasobow
radiowych w systemach GSM?

A. BTS
B. BSC
C. MSC
D. OMC
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Zadanie 14.

Ktory system telekomunikacyjny wykorzystuje pasma wyznaczane przez zakresy czgstotliwosci:
890+915 MHz — uplink 1 935+960 MHz — downlink?

A. LTE

B. UMTS

C. GSM 850
D. GSM 900

Zadanie 15.
Ktory z wymienionych ponizej no$nikdw pamiegci jest najtrwalszy pod wzgledem dhugosci czasu
bezpiecznego przechowywania danych?

A. Plyta DVD.

B. Ptyta CD RW.

C. GlassMasterDisc.

D. Dysk Memory Vault.

Zadanie 16.

W celu dokonania pomiaru poziomu sygnatu radiowego z zakresu czestotliwosci 2.4+2.5 GHz nalezy
postuzy¢ si¢ miernikiem sygnatu

A. WiFi

B. DVB-T

C. GSM 800
D. GSM 1900

Zadanie 17.

Ktére z wymienionych zadan realizowane jest przez stacj¢ bazowa BTS dla systeméw mobilnych?

A. Wyznacza moc 1 decyduje o wyprzedzeniu czasowym nadawanym przez terminale
abonenckie.

B. Realizuje komutacje kanaléw dla transmisji danych generowanych przez uzytkownikow
systemu.

C. Gromadzi wyniki pomiaréw kanalow radiowych 1 terminali abonenckich wykonywanych
przez stacje ruchome i bazowe.

D. Odpowiada za pokrycie sygnatem radiowym w obszarze komoérki oraz za przetwarzanie
sygnatow nadawanych i odbieranych.

Zadanie 18.

Pojemnos¢ systemu komorkowego okreslana jest przez catkowitg liczbe

stacji ruchomych przypadajaca na 1 GHz pasma czgstotliwosci.

kanatéw rozmownych w systemie przypadajaca na 1 GHz pasma czgstotliwosci.

stacji bazowych przypadajacg na powierzchni¢ obszaru obstugiwanego przez system.
kanatéw rozmownych w systemie przypadajacych na obszar obstlugiwany przez system.

Caowp
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Zadanie 19.

W bazie danych rejestru VLR w strukturze systemu GSM przechowywane sg informacje o

A. stacjach bazowych operatora.

B. MSC, ktora aktualnie obsluguje abonenta 1 statusie terminala abonenckiego.

C. abonentach innego operatora, ktorzy w danym momencie znajdujg si¢ na obszarze
obslugiwanym przez jego MSC.

D. abonentach wiasnych operatora, ktorzy w danym momencie znajduja si¢ na obszarze
obstlugiwanym przez MSC innego operatora.

Zadanie 20.

Do ktorej grupy ustug zaliczana jest ustuga telefoniczna w zakresie transmisji mowy?

A. Teleustug.

B. Dodatkowych.

C. Przenoszenia w trybie komutacji kanalow.
D. Przenoszenia w trybie komutacji pakietow.

Zadanie 21.

Ktora z ustug sieci GSM oznaczona jest akronimem CLIR?

A. Blokada przesytania numeru strony wywotujacej abonentowi wywotywanemu.

B. Blokada przesytania numeru strony odpowiadajacej abonentowi wywotujacemu.

C. Prezentacja numeru strony dotaczonej bezposrednio po odpowiedzi na wywotanie.
D. Prezentacja abonenta wywolujacego w czasie zestawiania potaczen przychodzacych.
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Zadanie 22.
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Ramka przedstawiona na rysunku odpowiada transmisji danych w standardzie

A. WiFi

B. IrDA

C. Bluetooth

D. PCM 30/32
Zadanie 23.

W ktérej warstwie modelu ISO/OSI definiowane s3 mechaniczne i elektryczne obszary standardow transmisji
danych?

A. Fizyczne;.

B. Sieciowe;j.

C. Lacza danych.

D. Transportowe;.
Zadanie 24.

Wskaz najnizsza 1 najwyzsza warstwe modelu ISO/OSI, w ktorej pracujg karty sieciowe.

Fizyczna i sieciowa.
Fizyczna i tacza danych.
Lacza danych i sieciowa.
Lacza danych i transportowa.

Caowp»
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Zadanie 25.

Jakg maksymalng liczbe hostow mozna zaadresowa¢ w sieci o masce 10.255.255.128/26?

A. 26 hostow
B. 62 hosty

C. 128 hostow
D. 256 hostow

Zadanie 26.
Do ktérej klasy adresow prywatnych nalezg adresy 10.0.0.0 — 10.255.255.255 z maska domyslng 255.0.0.0?
A. Klasy A
B. Klasy B
C. KlasyC
D. Klasy D
Zadanie 27.

Ktory z adresow jest adresem rozgloszeniowym hosta w sieci o adresie 198.198.10.0/25?

A. 198.198.10.0

B. 198.198.10.127
C. 198.198.10.128
D. 198.198.10.255

Zadanie 28.

Ktory z wymienionych protokotéw szyfrowania zapewnia najwyzszy poziom bezpieczenstwa w transmisji

danych w sieci WiFi?

SSL (Secure Socket Layer)
WPA (Wi-Fi Protected Access)
TLS (Transport Layer Security)
WEP (Wired Equivalent Privacy)

oSaowp»
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Zadanie 29.

SIP Server: 10.1.1.7

(e.g., sip.mycompany.com, or IP address)

10.1.1.7

(e.g., proxy.myprovider.com, or IP

Outbound Proxy: idress, iFa)

SIP User ID: 3103

(the user part of an SIP address)

Authenticate 1ID: 2n0

(can be identical to or different from SIP

User ID)
Authenticate
Password:
Name: 3103
Advanced Options:

Preferred Vocoder: choice 1:
(in listed order) choice 2:

choice 3:

(optional, e.g., John Doe)

current setting is "PCMA" & |

current setting is "G723" 14

“current setting is "G729" T‘

Nazwy poél przedstawionego na rysunku fragmentu panela konfiguracyjnego wskazuja na to, ze s3 one

zwigzane z konfiguracja konta klienta

A. FTP
B. Proxy
C. VoIP
D. E-mail
Zadanie 30.

Jakie jest zadanie polecenia tracert?

Cawp

Podaje statystyki i dane dotyczace pakietow wychodzacych z komputera.

Sprawdza konfiguracje i weryfikuje stan lokalnych interfejsow sieciowych.

Sprawdza trase i liczbe weztow, ktdére musza pokonac pakiety przestane w sieci.

Sprawdza informacje na temat powigzah adresu IP z nazwg domenowg oraz dane dotyczace

rejestracji wybranego adresu internetowego.
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Zadanie 31.

Ethernet:
Node IpAddress: [0.0.0.8] Scope

No names in cache

Polgczenie sieciowe Bluetooth 2:
Node IpAddress: [0.0.0.0] Scope

No names in cache

Wi-Fi:
Node IpAddress: [192.168.1.46] Scope Id:

NetBIOS Local Name Table

<00> UNIQUE Registered
WORKGROUP <00> GROUP Registered
NB <28> UNIQUE Registered

Na rysunku przedstawiony zostal fragment raportu wyswietlony po wykonaniu polecenia konfiguracyjnego
konsoli. Jakie wnioski mozna wysnu¢ na podstawie tego raportu?

A. Karta Ethernet otrzymata z serwera DHCP adres IP 0.0.0.0.

B. Zestawione zostato polaczenie sieciowe tylko poprzez adapter WiFi.

C. Stacja robocza nie posiada adapterow sieciowych Ethernet 1 Bluetooth.

D. Zestawione zostato polaczenie sieciowe poprzez adaptery Ethernet, WiFi i Bluetooth.

Zadanie 32.
Wyniki pomiarow poziomu sygnatu
AP1 AP2
Kanat 11 Kanat 5
Pomiar pierwszy -50 dBm -50 dBm
Pomiar drugi -30 dBm -50 dBm

W tabeli przedstawione zostaly wyniki, wykonanych w pewnym odstgpie czasu dwdch pomiaréw poziomu
sygnatu nadawanego przez bezprzewodowe punkty dostgpowe API1 i AP2. Na podstawie tych wynikow
mozna stwierdzi¢, ze poziom nadawanego sygnatu przez punkt dostepowy AP1

zwiekszyt sie 1 nadaje on na cze¢stotliwosci nizszej niz AP2
zmniejszyt si¢ 1 nadaje on na czestotliwos$ci nizszej niz AP2
zwigkszyt sie i nadaje on na czgstotliwosci wyzszej niz AP2
zmniejszyt si¢ 1 nadaje on na czgstotliwosci wyzszej niz AP2

Cow»
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Zadanie 33.

Na ktorym rysunku przedstawiony zostat przyrzad do pomiaru parametréw sygnatow pola
elektromagnetycznego stacji BTS systemu GSM?

Zadanie 34.

Ktore z wymienionych cech charakteryzuja scentralizowany system zarzadzania siecia TMN?

A. Konieczno$¢ zarzadzania wylacznie z jednej fizycznej lokalizacji.

B. Mozliwos¢ zarzadzania urzadzeniami pochodzacymi wylacznie od jednego producenta.

C. Mozliwos¢ zarzadzania ustugami nawet przez personel bez doswiadczenia w administrowaniu
funkcjami eksploatacji 1 utrzymania.

D. Latwos¢ w realizowaniu funkcji eksploatacji i utrzymania w S$rodowisku wielu réznych
wytworcow systemow telekomunikacyjnych.

Zadanie 35.

Ktoéry standard sygnalizacji wptywa na mozliwo$¢ implementacji ustug scentralizowanego zarzadzania

siecig?
A. Sygnalizacja R1.
B. Sygnalizacja R2.
C. Sygnalizacja SS7.
D. Sygnalizacja liniowa.
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Zadanie 36.

Procedura kontroli integralno$ci danych w systemach UMTS wprowadza zabezpieczenie

A. prawidlowosci sprawdzenia prawa dostepu stacji ruchomej i BST.

B. transmitowanej sygnalizacji przed modyfikacjg przez osoby nieuprawnione.

C. algorytmdéw obliczania filtréw dopasowujacych nadajnik/odbiornik do parametrow kanatu
radiowego.

D. ilosciowego wyposazenia MSC i sieci telekomunikacyjnych oraz informacji o okresach
ich rozbudowy.

Zadanie 37.
W liscie biatej w rejestrze EIR systemow GSM zapisane sg numery IMEI terminali

A. dopuszczonych do uzytku u danego operatora.

B. zarejestrowanych wylacznie u innego operatora.

C. niedopuszczonych do uzytku u danego operatora.

D. pozostajacych pod obserwacja z powodu granicznych parametréw uzytkowych.

Zadanie 38.

Jaki ruch okreslany jest poprzez hipotetyczny ruch pojawiajacy si¢ na wejsciu systemu transmisyjnego?

A. Jalowy.

B. Tracony.

C. Obstuzony.

D. Oferowany.
Zadanie 39.

Jezeli w badanym systemie transmisyjnym wystepuje zjawisko polegajace na tym, ze nowe wywotanie
bedzie odrzucone w przypadku zajetosci taczy, to mozna powiedzieé, ze jest to system

A. ze stratami.

B. z oferowaniem.
C. zoczekiwaniem.
D. z zajetoscig taczy.

Zadanie 40.

Jezeli w badanym systemie telekomunikacyjnym sktadajacym si¢ z 2 linii, podczas czasu obserwacji
réwnego 1 godzinie, kazda z linii byla zajeta przez 30 minut, to mozna jednoznacznie stwierdzié,
Ze nat¢zenie ruchu w tym systemie wynosi

A. 0,5FErl
B. 1,0Ed
C. 1,5Er
D. 2,0 Erl
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